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Д О К Л А Д 
 

за осъществените читалищни дейности 
 и за изразходваните от бюджета средства 

 през 2022 г. 
 
 
 
 

І. По изпълнението на бюджета: 
… 

ІІ. По дейността на читалището: 
1. Библиотека:  
Към 01.01.2023 г. библиотечният фонд възлиза на 17885 документи. 
За периода 01.01.2022 г. – 31.12.2022 г. във фонда са набавени 80 книги. 

Новите постъпления в библиотеката са придобити със средства от: 

 бюджет на читалището  

 от дарения  
През 2022 г. не са отчислявани книги от библиотечния фонд. 
Периодичните издания, предлагани в библиотеката през 2022 г. са 4 броя: 

1 бр. ежедневник, 1 бр. седмичник и 2 бр. местни издания. 
Регистрираните читатели през 2022 г. са 164.  
През годината са раздадени 3349 библиотечни документи. Посещенията в 

библиотеката са 812. Изготвените библиографски справки и направените 
консултации са 321 бр.  

Библиотеката кандидатства с проект и спечели финансово подпомагане по 
програмата „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и 
информираност“ 2022 г. Спечелената сума ще бъде реализирана през 2023 г., 
съобразно зададените срокове в Договора с Министерство на културата. 



Документите от библиотечния фонд са описани по надлежния ред. 
Библиотечната документация се води според приетите стандарти, Закона за 
библиотеките и Наредбата за съхраняването, ползването и разпореждането с 
документи от библиотечния фонд.  

Поради наложените противоепидемични мерки в РБългария, до 31.05.2022 
г. заемната на библиотеката работеше с читатели в установения за този период 
график. От 01.06.2022 г. библиотеката възстанови приемното си време и работа в 
нормални здравни условия. 

През 2022 г. се проведоха 68 мероприятия и събития, които се 
осъществиха както в присъствена форма, така и в интернет пространството.  

Събития от фейсбук страницата на библиотеката 
На фейсбук страницата на библиотеката са направени 20 представяния на 

книги, от които 9 са на детски заглавия, а 11 на заглавия за възрастни. 
Представените книги са от различни области на знанието, жанрове и 
издателства. Отбелязаните събития от празничния календар и други поводи са 9, 
има 11 отразявания на проведени събития, поздравленията по определени важни 
поводи са 3, а съобщенията във връзка с работата на библиотеката и обявяването 
на мероприятия – 21.  

От мероприятията проведени само в интернет пространството са: 
- Месец на литературата написана от жени и за жени. Периодът на 

събитието беше през месец март, а поводът – Международният ден на 
жените 8 март; 

- Конкурс за снимка на корица – събитието обхвана месеците април и 
май; 

- Месец на детето, който обхвана целия месец юни и включваше няколко 
инициативи – отбелязване на Деня на детето, представяне на детски 
книги, обявяване на началото на лятното ученическо четене и началото 
на формата „Лятна работилница“. 

Присъствени мероприятия 
1 юни – Ден на детето. Празникът е отбелязан с уъркшоп за децата в 

салона на читалището и поздравление за децата на фейсбук страницата на 
библиотеката. През целия месец са представяни заглавия от детска художествена 
литература. 

Занимания в „Лятна работилница“. През 2022 г. се включиха деца от град 
Банкя и лятната занималнята на езикова школа „Астра“. За децата от град Банкя 
форматът се проведе в периода 16.06-28.07.2022 г. (11 занимания). През юни 
заниманията бяха всеки четвъртък от 11:00 ч. до 13:00 ч., а през юли – вторник и 
четвъртък в същите часове. За децата от езикова школа „Астра“ заниманията се 
организираха през месец юли в петък и началото на месец август в часовете 
15:00-17:00 ч. (4 занимания) 

Занимания, проведени с деца от град Банкя: 
16 юни – Изработване на книгоразделители и картички; 



23 юни – Изработване на изделия от материали за рециклиране; 
30 юни – Изработване на книжно тяло; 
05 юли – Изработване на игра „Хоп-Стоп“ с Асоциацията по настолни 

игри; 
07 юли – Занимание 3 в 1 – книгоразделители, книги, изделия от 

рециклируеми продукти; 
12 юли – Кулинарно приключение; 
14 юли – Украсяване на гипсови чинийки и техника на изработването им; 
19 юли – Изработване на „Не се сърди, човече!“; 
21 юли – Изработване на магнитни табелки, висящи украси и други 

подобни; 
26 юли – Запознаване с играта „Домино“ и провеждането на състезание; 
28 юли – Създаване на приказка върху хартия за плотер, рисуване и 

свързване на картините. 
Занимания с децата от езикова школа „Астра“: 
8 юли – Изработване на книгоразделители и книжно тяло; 
14 юли – Създаване на приказка върху хартия за плотер, рисуване и 

свързване на картините; 
21 юли – Изработване на изделия от материали за рециклиране; 
04 август – Изработване и украсяване на гипсови чинийки. 
Партньори на „Лятна работилница“ бяха Асоциацията по настолни игри 

„Средец, уважаван и любим“ и езикова школа „Астра“. Материалите за 
провеждането на заниманията се осигуриха от библиотеката и партньорските 
организации. 

На 17.07.2022 г. библиотеката взе участие с „Лятна работилница“ в 
традиционните празници Горешляци, организирани в град Банкя. Материалите 
за мероприятието се осигуриха от СО Район Банкя. 

По повод Деня на народните будители – 1 ноември, се състоя 
традиционното посещение в библиотеката на деца от ОДЗ „Изворче“ – гр. Банкя. 
Дойдоха деца от третите групи „Калинка“, „Слънчице“ и „Пчелица“.  

Във всички занимания от изброените мероприятия и събития активно са 
помагали  доброволци. 

Библиотеката предлага целогодишно обучение на читателите как да 
работят с интернет и да търсят информация в мрежата. Потребителите имат 
възможност да ползват копирни услуги и безплатен достъп до интернет. 

През 2022 г. не са отделяни средства за продължаването на ремонта на 
книгохранилището (боядисване на стени, дървени стелажи и прозорци). 

 
2. Самодейни колективи 
В периода 01.01.2022 г. – 31.12.2022 г. в читалището са функционирали 3 

самодейни колективи, както следва: 
- Женска фолклорна група 



- Детски танцов състав 
- Младежки танцов състав 

 
3. Школи и клубове 
- Школа по пиано 
- Клуб по джудо и самбо (СК „Триада”) 
- Унифайт 

 
4. Изяви на самодейните колективи, школите и клубовете при 

читалището 
През 2022 г. са реализирани следните изяви: 

 Концерт на фолклорната група – м. април, рехабилитационен център 
„Ясен“, гр. Банкя 

 Пъстро Лазарско хоро „Лазарчице-китчице“ – концерт на ансамбъл 
„Банкя“ – 16 април 

 Концерт на фолклорната група – м. май, рехабилитационен център 
„Ясен“, гр. Банкя  

 Участие в международен фестивал „Нишавски хоровод“ в гр. Драгоман 
– 21 май 

 Участие на школата по пиано в международен фестивал „Музите“ в гр. 
Созопол – м. юли 

 Среща с дълголетниците в град Банкя – 13 юли 

 Участие на ансамбъл „Банкя“ в традиционния празник „Горешляци“ – 
14 юли 

 Концерт на школата по пиано в ОДЗ „Изворче“-гр. Банкя – 28 юли 

 Участие на фолклорната група  в предаването „От българско по 
българско“ в телевизия „СКАТ“ – 2 декември 

 Участие на фолклорната група в Коледен концерт в Дом на културата 
„Красно село“, посветен на Международния ден на инвалида – 3 
декември. 

 
5. Други  
Дарителската кампания за книги продължи и през 2022 година. Книги и 

списания бяха подарени на читалищни и училищни библиотеки, детски градини, 
благотворителни групи и физически лица. Общия брой на пратките е 208, а 
дарените книги – над 2000 броя.  


